

让文明礼仪之花绽放

成武县第一实验小学三·二班

王心悦 (小记者编号:js0716)

5月20日下午,成武县新二中报告厅座无虚席,每位小朋友脸上都洋溢着微笑——菏泽报业成武小记者礼仪大讲堂开课了!活动特邀高级讲师、全国高级礼仪培训师杨慧芳老师,为我们成武的小记者们普及文明礼仪常识、进行形体指导。杨老师以例为证,引经据典,深入浅出地为我们讲解了各种文明礼仪知识,并现场对我们进行了坐姿、站姿的形体指导教学,让大家收获满满。

通过杨老师的讲解,我知道了礼仪的含义,更深刻地认识了什么是文明、哪些是不文明行为,也清楚地意识到不文明行为在生活中无处不在。比如:随地大小便、乱扔垃圾、

难忘的小记者活动

成武县郜城第六实验小学五·二班 崔雪晴 (小记者编号:CW02203)

今天,我们菏泽报业小记者来到了山东好客酒业有限公司参观,与书画名家面对面。两场活动交替进行。

走进好客酒业,我们在带队老师的指挥下,分组排队,并跟随讲解员开始参观。我们首先经过的是一个以玫瑰、月季为主题的风景带,还有一个好听的名字:“花之语”。轻风拂过,玫瑰、月季摇曳生姿,五彩缤纷,争奇斗艳,令人心旷神怡。随后,我们又来到了以瓜果、林木为主题的五彩农业采摘区,讲解员介绍,到了金秋时节,花谢果出,便可以将花香果香带入酒中了。

观看了党建宣传栏,我们来到了12个大酒坛前,这些酒坛特别大,据说每个可以容纳100吨酒呢!

接着,我们又来到了酿酒车间,窖池密布、酒香四溢。讲解员介绍,车间内共有220个窖池,每个窖池上面都覆盖着一层窖泥,底部和中部也均有分布,能够起到隔绝空气和保湿的作用。窖泥中还有丰富的微生物,能促进粮醅更好地发酵。经过一段时间的发酵之后,就把上层窖泥剖开,将内部

冤家”与“亲家”

成武县郜城第六实验小学五·二班

刘佳鑫 (小记者编号:CW02217)

童年是五彩的信封,承载着我的快乐、悲伤,令人难忘。今天,我将打开一个信封,和你一块分享。

假期到了,我去奶奶家小住。奶奶家在乡下,家里有十亩地,种的全是蔬菜。

一天中午,骄阳似火,一丝风也没有,天热极了,太阳似乎要把大地烤干。我早早地写完了作业,就想去奶奶的菜地里去看看。那里是蔬菜的天堂,有韭菜、茄子、油菜、白菜等,数不胜数啊!

我不经意地向右一瞥,却

公共场合大声喧哗、随意践踏草坪、任意涂鸦、使用不文明用语等等。

其中,杨老师展示的几张图片,让我耿耿于怀,因为上面都是国外一些场所专门用中文为我们中国人标示的警示语。

比如,在泰国皇宫的洗手间,有中文告示“请便后冲水”;在巴黎圣母院,有只写给中国人看的“请保持安静”;在美国珍珠港景区垃圾桶前,有中文提示“垃圾桶在此”等等。虽然这些话感觉是对我们的不尊重和持有偏见,好像是在讽刺我们中国人,但仔细一想,我们一些国人的确有着这些不文明行为,我们身边也确实存在着这

些不文明现象,而且在一些地方和场合还比较严重。

所以,我想对大家说,别人怎么看待我们,我们无法左右,但是要想获得别人的尊重和认可,就应该规范自己的行为,不断提升文明意识和文明素养。只有这样,我们才能得到别人的尊重,才能让悠久的中华文明更好地传承、发扬,让我们中国人更好地行走在世界的每一个角落。

最后,我想说,让我们都从自身做起,从一言一行做起,规范自身行为举止、仪表仪态,学会以礼待人、诚实守信、博学博爱、认真做事,做一个知礼、明礼、行礼、传礼的人,让文明礼仪的花朵在我们身边绽放!

念后,我们又参观了红色记忆展厅、观看了一个神奇的小实验。等我们来到三楼会议室,第二项活动也相继展开——书法授课、作品展示、现场采访。

在这里,我们有幸见到了成武县美术馆馆长,县书协、美协副主席,伯乐书画院院长,县政协常委李俄景。庄老师说,他可是书画兼长,很了不起。

李馆长先为我们讲解了研习书法要讲究“留白”。只见他指着自己的一幅书法作品,说:“你们看,就像这个‘即’字,适当留白,字体会更加好看。”随后,他又介绍了自己的几幅国画作品。其中,令我印象深刻的,是那幅鸳鸯图。细细观察,我发现,两只鸳鸯各有特点,不过,它们的眸中,都似乎含着一颗心,让我难忘。

最后,李馆长又为我们现场作画。只见他手执画笔,妙手涂丹青,空白化神奇。不一会儿,一幅错落有致的鸡冠花图便呈现在了我们的眼前。可他并未停笔,又在宣纸的右上角画了一只黑蜻蜓,画面便越发生动了。

感谢小记者活动,让我接触到这神奇的一切!

出了酿酒车间,我们沿着竹间小路,来到了好客书画室,一进门,便看见一瓶巨大的国井酒伫立在木桩上,右手边的墙上则悬挂着一幅幅字画,字如行云流水,画作栩栩如生。

出了书画室,便来到了书画长廊,我们随着讲解员的步伐,在长长的走廊中徐行,两旁的妙笔丹青,让我目不暇接。在这里,我们还聆听庄老师介绍了李白、陶潜等著名诗人与美酒的渊源和小故事,真是妙趣横生!

在国6酒体雕塑前合影留

看到了又瘦又短的黄瓜和又青又小的西红柿。其他蔬菜都像意气风发的少年,西红柿和黄瓜怎么就像年满九十的老太太呢?我不明白,便去查资料——原来,西红柿和黄瓜是一对“冤家”,不能种在一起。

我连忙把资料上的内容告诉了奶奶。奶奶疑惑地说:“这菜也分‘冤家’和‘亲家’?”我不停地点着自己的小脑袋,瞪大眼睛说:“奶奶,你可以把大豆、油菜和高粱种在一起,它们是‘亲家’,可以互帮互助;不可以

把黄瓜和西红柿放在一起种,它们是‘冤家’!”

奶奶听了,半信半疑。我又对奶奶说:“您放心吧,我要是骗了您,就把零花钱都给您!”奶奶一下子被我逗笑了,不停地点头说:“好,好。”

过了一阵,我又来看奶奶了。奶奶眼含笑意地对我说:“鑫鑫,今年大丰收啊!把黄瓜和西红柿分开种后,它们长得可好了!大豆、高粱和油菜种也都卖了个好价钱!”

我听了,心里比抹了蜜还甜。

愉快的周末

成武县郜城第六小学二·四班 刘心怡 (小记者编号:CW02105)

今天星期六,我怀着好奇的心情,跟着老师参观好客酒业,与书画名家面对面,学绘画、体验现场采访、领略大家风采。

我们进入酒厂,路两边五颜六色的花争奇斗艳,仿佛在迎接我们。老师一边领着我们参观,一边给我们讲解,酒是什么由东西酿成的,怎么酿成的。这对于我们来说都是新奇的知识。我们参观了车间、酒库、书画长廊,还看到了国6酒体雕塑,它真是高大啊,比房子都大。我们都是第一

次看到如此大的酒瓶,便在老师的指挥下,依次站在它前面,兴高采烈地合影留念。

最后,我们见到了书画名家张志光老师,和蔼可亲的他让我们观看他的画作,有秋天的风景,有雪景等,真是太美了!最让我们开心的是,张老师还亲自给我们画了一幅荷花,那粉色的荷花,如盖的荷叶和栩栩如生的金鱼,就像真的一样,让我们大开眼界。

今天,真是既开心又收获满满的一天!

神奇的大气压

成武县第一实验小学三·五班 高子煜 (小记者编号:js0714)

今天下午最后一节课,老师拿着一瓶水、一个玻璃杯、一枚钉子走上讲台——我猜,老师这位“魔术师”肯定又要“耍花样”了!

“今天,咱们做个实验。”嘿!果然如我所料,又要做实验了。只见老师在黑板上写了三个大字——大气压。我既兴奋又紧张:老师,您行吗?可别演杂了哟!

实验开始了,老师先拿起钉子,在矿泉水瓶上用力地扎了一个洞。顿时,我的心提到了嗓子眼,生怕水会忽然喷出、溅我一身。可当老师小心地拔出钉子时,水竟然没流出来!哇,太神奇了,我简直惊掉了下巴。

接下来,见证奇迹的时候到了!老师一边拧瓶盖,一边卖起了

大气压真是太神奇啦!

(指导老师 王素菊)

酒香怡人游“好客”

成武县第一实验小学二·四班 史依涵 (小记者编号:cw07028)

天空下着蒙蒙细雨,却不能阻隔我们小记者去好客酒业集团有限公司参观。吃过早饭,爸爸就开车把我送到目的地,找到队伍后,我排在第一。

小记者到齐之后,我们跟着一位漂亮的讲解员姐姐开始参观。酒厂里种植了很多的树木和花草,空气清新,景色宜人,让人心情十分舒畅。讲解员姐姐带我们去了酿酒车间,一进入,就闻到了阵阵酒香,让人沉醉其中。在这里,我们了解了酒的酿造过程,知道了他们采用的井窖窖池酿酒技艺是非物质文化遗产。

在红色记忆展室,我们看到了一些老物件,有毛主席语录、像章等,还有布票、粮票,从中也了解了爷爷奶奶年轻时的一些生活

状态。在书画长廊,我们看到了很多优秀的书画作品。

很快,我们就与书画名家张志光爷爷见面了,他给我们讲了很多绘画方面的知识,我们都非常认真地聆听,生怕漏掉一丁点内容。张志光爷爷还现场给我们画了一幅画,寥寥几笔就画出两条栩栩如生的小鱼,一条是黑色,另一条是金色,在水中欢快地嬉戏;还有几朵荷花和荷叶,荷花十分逼真,仿佛能闻到阵阵清香。

临走时,我请张志光爷爷给我签个名,他很和蔼可亲,真的给我签了,我很激动。张爷爷真是一位让人尊敬、爱戴的长辈。

小记者活动结束了,外面依然下着小雨。真是一次愉快的行程啊,让我感觉收获满满。

别样端午节

成武县亭学区南堤小学二·一班

韩柏希 (小记者编号:CWO5017)

系五彩绳是端午节的重要习俗,它有祈福纳祥的美好寓意。端午节系五彩绳的习俗起源于汉代,至今不衰。

端午这天,我们小记者相约来到郜城第一实验小学。民间艺术家赵敏教我们编五彩手绳,材料是三根五彩绳和四颗不同颜色的转运珠。把一根绳子对折一次,在合口处系一个结,再穿一颗珠子、系一个结,按照两个结中间穿一颗转运珠的规律,我系完第

六个结,漂亮的五彩手绳就完成了,老师还帮助我戴上了手腕!

接着,我们还学习了许多和端午节有关的知识,知道了端午节有赛龙舟、吃粽子、插艾草、挂香囊、喝雄黄酒等习俗;屈原是我国最伟大的浪漫主义诗人,国破家亡时,悲痛万分的他身上系着石头,纵身投入汨罗江,老百姓为了保护他的遗体,包粽子喂鱼……当我在答题卡上完成一道道题时,感觉收获满满。